



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ CEO της Export Credit Greece (ECG)

Σε 3 πυλώνες και με 6 νέα προϊόντα η υποστήριξη της εξωστρέφειας

Εξαγωγικές πιστώσεις, εγγυήσεις, χρηματοδότηση από την Export Credit Greece

Στον Σταμάτη Ζσιμίου szsimiou@nafemporiki.gr

ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ έξι νέων προϊόντων που θα καλύπτουν το «τρίπτυχο» εξαγωγικές πιστώσεις, εγγυήσεις και χρηματοδότηση για την υποστήριξη της εξωστρέφειας της χώρας μας, προαναγγέλλει ο συνεντευχτής του στη «Ν» ο CEO της Export Credit Greece Γρηγόρης Σταματοπούλος. Ο CEO της ECG επισημώνει, παράλληλα, ότι η εταιρεία διαθέτει ισχυρά αποθεματικά και ο στόχος για την επόμενη πενταετία είναι να συνεισφέρει στις εξαγωγές σε πρώτη φάση 8,7 δισ. ευρώ, το οποίο μεταφράζεται σε παραγόμενο προϊόν 21,6 δισ. ευρώ και μια εκτίμηση συντηρούμενης απασχόλησης 50.000 θέσεων εργασίας ανά έτος. Ο κ. Σταματοπούλος μιλά για την επιτυχή διεξαγωγή του συνεδρίου Prague Club Biennial Meeting της Berne Union που για πρώτη φορά διοργανώθηκε στην Αθήνα από την ECG, για τις διεθνείς συνεργασίες και αναφέρεται στα επόμενα σχέδια για τη στήριξη των εξαγωγικών επιχειρήσεων.

Κύριε Σταματοπούλε, μιλήστε μας για την «ταυτότητα» του συνεδρίου Prague Club Biennial

Meeting της Berne Union.

«Το συνέδριο Prague Club Biennial Meeting της Berne Union, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα και για πρώτη φορά στην Ελλάδα και διοργανώθηκε από την ECG, αποτελεί την κορυφαία συνάντηση των εθνικών οργανισμών εξαγωγικών πιστώσεων. Εποικώς, τα μέλη της Ένωσης της Βέρνης παρέχουν περίπου 2,5 τρις. δολ. προετοιμασία έναντι του ρίσκου σε τράπεζες, εξαγωγείς και επενδυτές - που αντιστοιχεί στο 13% του παγκόσμιου διασυνοριακού εμπορίου για αγαθά και υπηρεσίες, μέγεθος που υπογραμμίζει τη σημασία της για την εξαγωγική οικονομία. Στη συνάντηση συμμετείχαν οργανισμοί από 26 χώρες, με την Export Credit Greece να βγαίνει κερδισμένη με σειρά νέων συνεργασιών, αποδεικνύοντας πως η υποστήριξη των εξαγωγών πλέον γίνεται 360 μοιρών project για την Ελλάδα, μέσα από διεθνείς και εθνικές συνεργείες».

Ποια είναι τα βασικά συμπεράσματα που εξήχθησαν από το συνέδριο;

«Συνέργειες, μεταρρυθμί-



Γρηγόρης Σταματοπούλος: Ο στόχος για την επόμενη πενταετία είναι να συνεισφέρουμε στις εξαγωγές σε πρώτη φάση 8,7 δισ. ευρώ.

σεις, άνοιγμα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Μετά από δύο ημέρες συζητήσεων, ανταλλαγής τεχνολογίας και ενίσχυσης των σχέσεων της Export Credit Greece με τους ομόλογους εθνικούς οργανισμούς 26 άλλων χωρών, σε ελληνικό έδαφος, για πρώτη φορά, είναι ασφαλές να συμπεράνουμε πως οι οργανισμοί εξαγωγικού finance χρειάζεται να βρισκόμαστε δίπλα στον επιχειρηματία, ιδιαίτερα δε στον μικρομεσαίο επιχειρηματία, να μειώνουν τη γραφειοκρατία και να παρέχουν υπηρεσίες για όλο τον κύκλο των εξαγωγών, καλύπτοντας τις επιχειρήσεις σε κάθε στάδιο. Είναι χαρακτηριστικό πως παρά τις διαφορές μας με τις επιμέρους οικονομίες του πλανήτη, όλοι οι ECAs (Export Credit Agencies), οι τράπεζες και οι κυβερνήσεις αναζητούν τρόπους ώστε να ξεπεράσουν τα εμπόδια και να βοηθήσουν

τους εξαγωγείς. Μάλιστα, είναι χαρακτηριστικό πως σε περιόδους μεγάλων παγκόσμιων κρίσεων, όπως στη διάρκεια του Covid, αλλά και στην παρούσα φάση, όπου το ρίσκο αυξάνεται, οι οργανισμοί συνεργάζονται μεταξύ τους, με τις τράπεζες, με τις κυβερνήσεις και με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη ώστε να διευκολυνθούν και να διασφαλισθούν το διεθνές εμπόριο και οι συναλλαγές».

Σε σχέση με τους λοιπούς οργανισμούς κρίνετε ότι χρειάζονται βελτιώσεις στην ECG, που με τη σημερινή τη μορφή είναι ένας νεοσύστατος οργανισμός;

«Η Export Credit Greece μπορεί να συστάθηκε πρόσφατα, όμως ανδύει τη δύναμή της από την εμπειρία 35 ετών, κατά τα οποία ο πρόδρομος οργανισμός, ο Οργανισμός Ασφαλίσης Εξαγωγικών Πιστώσεων,

αποτελούσε τον Export Credit Agency της χώρας. Κυρίως, όμως, αιχμή του δόρατος αποτελούν οι άνθρωποι της, καθώς τα έμπειρα στελέχη της, αλλά και τα νέα, συνδυαστικά, προσεγγίζουν την ελληνική αγορά ολιστικά, προσφέροντας στους πελάτες της εξατομικευμένα προγράμματα που ταιριάζουν στις ανάγκες τους. Ιδιαίτερα δε μετά τη στελέχωση του τμήματος door-to-door υπηρεσιών είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι, γιατί έχοντας επισκεφθεί σχεδόν όλη την Ελλάδα και έχοντας μιλήσει με εξαγωγείς και επιχειρηματίες από όλους τους κλάδους, διαπιστώσαμε πως οι ελληνικές επιχειρήσεις αναζητούν έναν σταθερό σύμμαχο, τον οποίο μπορούν να βρουν στην ECG. Φυσικά, η ώριωση με ομόλογους οργανισμούς του εξωτερικού, μας δίνει πάντα τη δυνατότητα να γίνουμε καλύτεροι. Γι' αυτό άλλωστε, σύμβουλος μετασχηματισμού του ΟΑΕΠ σε ECG είναι ο ιταλικός οργανισμός, ο SACE, τον οποίο έχουμε λάβει ως πρότυπο για τη μεταρρύθμιση την οποία εφαρμόζουμε. Ο στόχος δεν είναι απλά να γίνουμε ένας οργανισμός εξαγωγικών πιστώσεων, είναι να αναπτύξουμε υπηρεσίες και προϊόντα για να καλύψουμε ένα μεγάλο εύρος χρηματοπιστωτικών αναγκών των πελατών μας».

Ποιο είναι το επόμενο συνεργασίας με άλλους οργανισμούς εξαγωγικών πιστώσεων;

«Στο πλαίσιο αυτό, όταν μια επιχείρηση αναζητά να εξαγάγει ή να επενδύσει στην Ελλάδα, οι ομόλογοι Οργανισμοί Εξαγωγικών Πιστώσεων πάντα επικοινωνούν για να αντλήσουν στοιχεία πληροφόρησης και ενίοτε να εξετάσουμε αν τυχόν μπορούμε να αντανακλάσουμε τον δικό τους κίνδυνο ή να παρέχουμε άλλο τρόπο στήριξης με εξειδικευμένα χρηματοπιστωτικά προϊόντα».

Το 2024 είναι το annus mirabilis για την ECG

Ποια είναι τα επόμενα βήματα, αλλά και τα εργαλεία στήριξης των εξαγωγικών επιχειρήσεων της χώρας μας;



Τα μέλη της Ένωσης της Βέρνης παρέχουν περίπου 2,5 τρις. δολ. προετοιμασία έναντι του ρίσκου σε τράπεζες, εξαγωγείς και επενδυτές.

«Το 2024 είναι το annus mirabilis για την Export Credit Greece! Μετά την πετυχημένη μεταρρύθμιση του ΟΑΕΠ, έπειτα από έναν χρόνο προετοιμασίας, θα αρχίσουμε έως το τέλος της χρονιάς να διαθέτουμε, σταδιακά, θα κάνουμε roll-out δηλαδή, τα νέα μας προϊόντα στους Έλληνες εξαγωγείς. Στόχος μας είναι να υποστηρίξουμε όσες περισσότερες ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις

γίνεται, ειδικά δε αυτές που θέλουν να εξάγουν τα προϊόντα τους και δεν ξέρουν πώς ή -ακόμα πιο συχνό φαινόμενο- δεν έχουν τους απαραίτητους πόρους να αναλάβουν το ρίσκο. Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε εντάξει τα προϊόντα μας κάτω από 3 πυλώνες: εξαγωγικές πιστώσεις, εγγυήσεις, χρηματοδότηση. Αναμένουμε να διαθέσουμε στην αγορά -και να απειθύνονται τόσο κατευθείαν στον

επιχειρηματία όσο και μέσω συνεργασίας με τις τράπεζες- 6 προϊόντα, τα οποία φιλοδοξούμε να γίνουν βασικό εργαλείο στις ελληνικές εξαγωγές».

Πόσες επιχειρήσεις θα μπορούσατε να υποστηρίξετε;

«Δυστυχώς δεν υπάρχει μέγιστος αριθμός επιχειρήσεων που μπορούμε να υποστηρίξουμε, καθώς επιχειρούμε στη διεθνή αγορά και πάντα

μπορούμε να μοχλεύσουμε κεφάλαια από το εξωτερικό. Η εταιρεία διαθέτει ισχυρά αποθεματικά και ο στόχος για την επόμενη πενταετία είναι να συνεισφέρουμε στις εξαγωγές σε πρώτη φάση 8,7 δισ. ευρώ. Αυτό μεταφράζεται σε παραγόμενο προϊόν 21,6 δισ. ευρώ και μια εκτίμηση συντηρούμενης απασχόλησης 50.000 θέσεων εργασίας ανά έτος».